

# 打造碳普惠青岛品牌

昨天是全国低碳日 我市发布碳普惠体系建设方案

早报7月12日讯 绿色是青岛最鲜明的城市气质,低碳引领青岛发展的未来。7月12日,青岛市生态环境局在崂山区组织举办2023年全国低碳日市级主场活动,号召全体市民共建共享碳普惠机制,培育绿色低碳生活消费新风尚。市生态环境局、市发展改革委、市交通运输局等相关部门负责人,碳普惠运营企业、环保志愿者代表参加现场活动。

## 绿色出行可换碳积分

碳普惠机制是指将中小微企业与社会公众的绿色低碳行为进行量化、记录,并提供碳积分兑换商品、服务等支持措施,从而实现个体、商家和全社会三方共同受益的碳减排激励机制。活动现场,市生态环境局、市发展改革委召开新闻通气会,联合发布了《青岛市碳普惠体系建设工作方案》。该方案是我市在推广碳普惠机制方面的首个纲领性文件,明确了我市推进碳普惠体系建设的总体思路、工作目标、重点任务和保障措施,提出建设碳普惠管理运营、技术服务、项目场景、价值转化和试点示范五大体系的重点任务。

新闻通气会后,在政府部门、环保志愿者和新闻媒体记者的见证下,“青碳行”碳普惠平台与“T3出行”网约车平台、“交运北洁”生活垃圾分类平台等运营企业签署战略合作协议,共同携手打造更加丰富的低碳场景。随后,全体人员参观了碳普惠主题环境教育基地,现场体验“青碳行”碳普惠平台的低碳知识答题、数字人民币红包兑换等功能。活动结束后,部分参与活动人员选择步行、公交、地铁等方式返程,通过“青碳行”平台核算低碳出行的减排量,兑换成数字人民币或其他低碳权益。

## 低碳城市青岛先行

近年来,青岛市深化全国低碳城市试点、绿色城市建设发展试点、气候投融资试点等创新性工作任务,大力实施绿色低碳全民工程,推进生产生活方式绿色低碳转型。我市在社会公众参与广泛的低碳出行领域先行先试,2021年6月推出了在全国首创以数字人民币结算的



青岛奥帆中心是全国首个既有城市建成区中的零碳社区。资料照片



市民乘坐地铁出行,减少碳排放。观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 摄

“青碳行”碳普惠平台,2022年4月制定了全省首个低碳出行碳普惠方法学。据统计,“青碳行”碳普惠平台已收集碳减排量超过1.1万吨,累计发放数字人民币红包320余万元,发放各类权益1300余万元。上月底入选生态环境部2022年绿色低碳典型案例的灵山岛,已在全域先行试点碳普惠机制。灵山岛省级自然保护区管委积极发挥政府主导作用,搭建碳普惠信息平台,开发碳普惠平台小程序,建立碳税分兑换制度,设计了“乘船上岛”“公交出行”“节约粮食”等24种低碳积分应用场景,引导游客居民形成

低碳生活共识、养成低碳生活习惯。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉,推进碳普惠机制建设释放新的政策红利。谈到未来的工作打算,市生态环境局总量处处长刘赞说:“我们将并联推进工作方案确定的各项重点任务,特别是要彰显青岛特色,推动碳普惠机制与气候投融资试点、‘无废城市’试点、数字人民币试点有机结合。预期到2025年,打造形成科学高效、专业规范、类型丰富、运行畅通、特色显著的青岛市碳普惠品牌。”

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦  
实习生 李延慧 通讯员 于浩 华丽)

# 太平洋寿险青岛分公司副总经理史泽耀做客民生在线 小额医疗可使用“无实物”快赔

保、核保、理赔、客服等运营服务全流 程的数字化、智能化,力求通过不断优化服务流程提升客户服务体验和运营效能。

针对有网友提出的理赔方面的便民举措,史泽耀回应,太平洋寿险青岛分公司通过“保险+科技”已实现多服务场景的线上化,客户足不出户即可享受承保和理赔服务。通过微信小程序“太慧赔”,可实现小额医疗案件及重疾案件“无实物”快赔——客户拍扫理赔资料并完成上传,案件审核通过后,除3000元以上发票原件需公司归档外,无需客户再提交其他纸质理赔资料。“目前我司个人案件线上理赔应用率已达到90%以上。”史泽耀说。

现场,有网友咨询保费豁免的使用

场景,史泽耀表示,保费豁免是投保时可作为附加险选择的保险保障,在保单缴费期间,为投保人或被保人提供额外的保障。“这种保障的优点在于,它可以帮助投保人或者被保险人在面临困难时减轻经济负担。例如,如果投保人或被保人发生了严重疾病或意外,可能无法继续支付后期的保费,但有了保费豁免,就无需担心保单失效,从而避免无法得到应有的后续保障。”史泽耀解释。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:7月13日下午2:30—4:00

网谈单位:青岛能源集团有限公司

## 崂山开展调研 聚焦生态环保

早报7月12日讯 7月12日,崂山区人大常委会副主任黄淑波带领区人大第一评议调研组,对青岛市生态环境局崂山分局开展工作评议调研座谈,通过全面、客观、真实、准确开展工作评议,助推分局履职责、转作风、强能力、提质效。

评议调研组听取了分局2022年以来履行职责工作情况的汇报,还组织10家服务对象开展座谈,现场征求意见。此次人大常委会工作评议调研座谈圆满完成,分局将以此次座谈为契机,深刻领会新形势下赋予生态环境保护工作的使命要求,坚决打好蓝天、碧水、土壤污染防治攻坚战,保障美丽崂山空气常新、绿水长流、青山常在。(观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 戴永明)

## 关爱眼健康 西海岸明有义诊

早报7月12日讯 西海岸眼视光中心(诊所)将于7月14日正式开诊,届时,为便利西海岸新区各年龄段人群的眼健康需求,西海岸眼视光中心(诊所)将邀请医院眼科专家及高级视光师在开诊当日开展义诊。

此次义诊项目包括:常见眼病筛查与眼科专家咨询、精准验光和视觉质量分析、儿童青少年近视AI数字化管理、全年龄段人群眼健康科普宣教。义诊时间为上午8:30至12:00,下午1:30至5:30。具体地点:青岛市西海岸新区峨眉山路396号7-1栋2层。

目前义诊线上预约通道已开通,预约方式:微信登录“山东视光”微信公众号,点击右下角“自助服务”“预约验光”进入预约系统后,门店选择“西海岸新区分中心”即可进行预约报名。预约电话:0532-86721160、15692321172。(本报记者)

## 岗位大练兵 更好为职工服务

早报7月12日讯 7月12日下午,青岛市总工会职工服务中心开展以“我眼中的互助保障”为主题的岗位大练兵活动。

活动中,互助保障科和稽核支付科的工作人员围绕各项保障计划特点等内容,详细解读了职工互助保障活动参保和报销业务的普惠性质和政策依据,逐一解答线上、线下操作上的盲点、堵点、难点。通过以讲促学、以学促干的方式,激发全体党员干部的工作热情。大家纷纷表示,通过学习对职工互助保障活动有了更加全面的了解,将把岗位练兵学习内容融会贯通到实际工作中,发挥好业务骨干、岗位能手的积极作用,以扎实的理论基础、热情的服务态度投身到职工服务事业当中。

(本报记者)

## 错峰加油李沧“有礼”

早报7月12日讯 近日,为引导有条件的公众夏季错峰加油,减少高温时段挥发性有机物排放,履行好生态环境保护社会责任,9月30日前,李沧区大部分加油站将实行夜间(当日20:00—次日6:00)加油优惠,不能夜间加油优惠的加油站也将有夜间加油礼品赠送。

(通讯员 张云)



主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社 承办:观海新闻、青岛新闻网

媒体联动:青岛日报 青岛早报 青岛晚报 青岛新闻网 青岛网 上海热线

媒体联动:青岛日报 青岛早报 青岛晚报 青岛新闻网 青岛网 上